

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年12月9日 星期三 庚子年十月二十五

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一连续出版物号 CN41-0005 第12520期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日8版

## 习近平同尼泊尔总统班达里互致信函共同宣布 珠穆朗玛峰最新高程为8848.86米

新华社北京12月8日电 12月8日,国家主席习近平同尼泊尔总统班达里互致信函,共同宣布珠穆朗玛峰最新高程为8848.86米。

习近平指出,去年,我们就中国和尼泊尔共同宣布珠穆朗玛峰最新高程达成共识。一年多来,两国团队克服种种困难,扎实开展工作,最终确定了基于全球高程基准的珠穆朗玛峰雪面高程。今天,我愿同班达里总统一道,代表中尼两国向全世界正式宣布,珠穆朗玛峰的最新高程为8848.86米。

习近平指出,珠穆朗玛峰是两国世代友好的重要象征。两国将这一世界最高峰确立为中尼之间的界峰和“中尼友谊峰”。今天我和你共同宣布珠峰最新高程具有承前启后的时代意义,也充分体现了中尼关系持续发展的高水平。中方也愿同尼泊尔一道,积极推进珠穆朗玛峰生态环境保护和科学研究合作,守护好两国人民共同的宝贵财富和家园。

习近平强调,今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下,两国政治互信日益增强。(下转第四版)

(珠峰测高相关报道见今日第四版)

体现了中尼关系持续发展的高水平。中方也愿同尼泊尔一道,积极推进珠穆朗玛峰生态环境保护和科学研究合作,守护好两国人民共同的宝贵财富和家园。

习近平强调,今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下,两国政治互信日益增强。(下转第四版)

(珠峰测高相关报道见今日第四版)

体现了中尼关系持续发展的高水平。中方也愿同尼泊尔一道,积极推进珠穆朗玛峰生态环境保护和科学研究合作,守护好两国人民共同的宝贵财富和家园。

习近平强调,今年是中尼建交65周年。在双方共同努力下,两国政治互信日益增强。(下转第四版)

(珠峰测高相关报道见今日第四版)

## 尼龙新材料产业集聚区入驻项目九十六个

已建成五十个

本报讯(记者杨沛洁)近日,位于叶县境内的平顶山尼龙新材料产业集聚区年产40万吨合成氨等9个重大项目同时开工。“9个项目总投资额超过60亿元,我们努力实施重大项目建设,推动中国尼龙城高质量发展。”该产业集聚区管委会主任李红民说。

千亿级产业集群是市委、市政府为中国尼龙城擘画的宏伟目标,也是我市实现产业转型发展、综合实力高质量重返全省第一方阵的重要支撑。今年,该产业集聚区在做好疫情防控的基础上,率先在全市实现全面复工复产,组成专班贴心服务,持续加大项目建设力度。

平煤神马集团尼龙科技公司是一家生产己二酸和己内酰胺的企业,是尼龙6原材料的上游企业。今年,公司二期20万吨己内酰胺项目投产,年产能从10万吨跃至30万吨,与其配套的环己酮装置项目投产,打破了生产线的瓶颈。同时,神马锦纶科技年产10万吨民用丝一期、三信织造尼龙粘扣带一期、奥峰科技聚酰胺泡沫填充剂项目、神马尼龙新材2万吨改性工程塑料项目陆续建成。今年,该产业集聚区共建成项目22个,合计投资约60亿元,达产后预计年产值103亿元。

项目签约一批开工一批,且项目的技术含量不断提高,尼龙链条关联度日益紧密。在近日开工的9个重大项目中,总投资11亿元的年产5万吨己二腈项目最为亮眼。该产品全部依靠进口,投产后将为尼龙产业高质量发展提供有力支撑。正在建设的运城其龙新材料有限公司年产20万吨尼龙6切片项目和年产5000吨的间苯二甲腈药物中间体项目、30万吨/年尼龙产业链副产物资源综合利用项目等,均是尼龙产业的下延项目。今年该集聚区开工在建项目达32个。

围绕尼龙和精细化工产业,该产业集聚区大力实施开放招商提升工程,今年以来共签约项目27个,总投资94.6亿元,其中11月13日集中签约10个项目,总投资48.3亿元。

目前,尼龙新材料产业集聚区实现入驻项目96个,建成项目50个。在2019年全省181个省级产业集聚区综合排序中,该集聚区位列第25位,比2017年、2018年分别提升138位、36位,进入省级产业集聚区第一方阵;2019年成功入选国家首批66个战略性新兴产业集群;2020年被科技部认定为国家尼龙新材料高新技术产业基地。

## 市政协党组(扩大)会议暨主席会议召开

黄庚侗主持并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)12月8日上午,市政协党组(扩大)会议暨主席会议召开。市政协党组书记、主席黄庚侗主持会议并讲话,市委常委、统战部长卢锡恩,市政协副主席马四海、张电子、李建华、侯红光、孙建豪、张国典及秘书长王淑敏出席或列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记的重要讲话精神,黄庚侗指出,习近平总书记的重要讲话是指导新时代全面依法治国的纲领性文献,习近平法治思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。全市政协系统要认真学习、深刻领会习近平法治思想,吃透基本精神,把握核心要义、明确工作要求,紧密结合平顶山实际和履职实践要求,把习近平法治思想贯彻落实到政协工作全过程,为扎实推进全面依法治市和市政治理现代化作出积极贡献。

会议传达了学习了中共中央政治局常务委员会会议精神。黄庚侗指出,习近平总书记主持召开的中共中央政治局常务委员会会议,对巩固脱贫攻坚成果作出安排部署,为扎实做好下一步工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻会议精神,坚定信心决心,强化责任担当,积极投身脱贫攻坚和乡村振兴伟大实践,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,为高质量打赢脱贫攻坚战贡献政协力量。

会议还传达了学习了省政协十二届常委会第十五次会议精神、全省市县政协工作经验交流会议精神、河南省沿黄市(区)政协助推黄河流域生态保护和高高质量发展重大国家战略实施协商研讨第一次会议精神、全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神,审议通过了关于召开政协第九届平顶山市委员会常务委员会第十三次会议的决定及会议议程,并研究了其他事项。

## 嫦娥五号上升器受控落月

避免成为太空垃圾

(见今日第四版)

## 蓄积重返第一方阵的深厚底气

——三论学习贯彻全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神

本报评论员

兵马未动,粮草先行。物质保障是决定战争胜负的重要因素,古往今来概莫能外。

我们的抗疫斗争之所以能在很短的时间内取得重大战略成果,得益于新中国成立以来特别是改革开放以来长期积累的综合国力,得益于危急时刻能够最大限度运用我们的综合实力,正是这些,让我们有了从容应对惊涛骇浪的深厚底气。学习贯彻全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神,需要我们更加牢固地树立新发展理念,更加主动地化危为机,蓄积发展新动能、形成竞争新优势,更加自觉地走好高质量发展路子,奋力实现综合实力重返全省第一方阵的临门一跃、圆梦出彩。

疫情防控不只是医药卫生问题,而是全方位的工作,是总体战。面对突如其来的严重疫情,市委、市政府高度重视、快速反应,创新举措、压实责任,确保专项资金迅速划拨、战略储备紧急调用、物资运输一路畅通、战时链条环环相扣,为打赢疫情防控阻击战、取得疫情防控和经济社会发展“双胜利”提供了坚实保障和有力支撑。抗疫斗争的实践,让我们进一步认识到,高质量发展积累的综合实力、构筑的坚实家底,才是扛过各种风险冲击的深厚底气。

深厚底气,缘于我市不断加快经济结构调整,持续推动传统产业转型升级,构建了相对完备的工业体系,才能在关键时期扩大产能、开足马力生产医用口罩、防护服、消杀物资,有力支援武汉和兄弟省抗疫情。

深厚底气,缘于我市持续实施“循环农业+品牌农业+协同发展”发展战略,全面建设国家农业可持续发展试验示范区、国家农业绿色发展试点先行区,加快推动农业高质量转型升级,才能在特殊时期稳住市场供应、稳住社会大局。

深厚底气,缘于我市积极推广应用大数据技术,扎实推进“智慧城市”建设,才能在紧急时期做到全天候、全方位、全覆盖管控,迅速有效遏制疫情扩散蔓延。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

深厚底气,缘于我市持续加大资金投入,不断强化基础设施建设,才能在非常时期确保水不停、电不停、暖不停、通信不停,社会秩序有条不紊。

全力保企业、抓项目、扩投资、促消费,最大限度保护和激发市场主体活力,巩固拓展经济恢复性增长态势。要坚定不移贯彻新发展理念,以更深层次的改革创新破解发展难题,在产业链创新链融合、构建现代产业体系等方面加紧突破,在畅通双循环中找准定位、扬长避短,有效运用“四张图谱”“四个拜访”工作方法,在招大引强、招才引智上取得更大突破,不断增强我市发展的内生动力。要坚持长短结合,既要立足当前,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,努力完成今年各项目标任务,确保“十三五”圆满收官;又要着眼长远,对接国家和省“十四五”发展规划,找准坐标定位,绘制好我市发展新蓝图。

暮色苍茫看劲松,乱云飞渡仍从容。只要我们沉下心、扑下身,埋头苦干、锐意进取,把市委、市政府的部署要求落实好、工作任务完成好,就能蓄积起重返第一方阵的深厚底气,如同鲤鱼跃龙门,迎来更加广阔的新天地、创造更加美好的新生活。

## 壮丽“十三五”奋进著华章

## 诗意山水竞芬芳

——我市文旅融合发展综述



游人在白龟湖国家湿地公园观赏荷花(资料图片)。去年底,省旅游发展委员会发布《白龟湖国家湿地公园成为我市市辖区范围内第一家国家5A级旅游景区》。



才别尧山红叶,又浴暖汤温泉。“十三五”时期,我市把文旅产业作为一项战略性支柱产业,用文化的理念发展旅游,用旅游的方式传播文化,加快文旅融合,把文旅资源优势转变为经济发展胜势,让文化看得见、摸得着、品得出味道,在打造近悦远来的文旅名城的生动实践中留下一串串铿锵足音。

### 新型业态不断涌现

我市是古地新城,旅游资源丰富,文化底蕴深厚,旅游资源单体4205个,名列全省第二,现有国家A级旅游景区45家,其中5A级1家、4A级12家、3A级25家,其中尧山—中原大佛景区不仅是国家5A级旅游景区,还是第一批国家级生态旅游示范区。尧山温泉景区是全省唯一的国家级旅游度假区;现有各级各类不可移动文物5273处,名列全省第四,其中全国重点文物保护单位31处,名列全省第三;国家级传统村落共26

处,省级传统村落105处,均名列全省第一;有千手观音证道祖庭香山寺、千年古刹风穴寺、国家重大考古发现汝窑窑址、苏轼父子三人的安息地三苏园、全国保存最完整的明代县衙叶县县署、国家级非物质文化遗产马街书会等名扬中外的文化瑰宝,以汝窑文化、魔术文化、曲艺文化、晋商文化、三苏文化、根亲文化等为代表的文旅品牌享誉省内外。丰富的旅游资源和丰厚的文化底蕴,为文旅深度融合奠定了坚实基础。

“十三五”时期,我市不断丰富文化旅游发展要素,加快推进为旅游业提供中间产品和最终消费品的企业发展壮大,除食、住、行、游、购、娱六大要素业态外,商、养、学、闲、情、奇等新型要素业态不断涌现。

市城乡一体化示范区奥林匹克公园、宝丰县汝窑文化广场、汝河湿地公园等一批主题公园成为城市旅游打卡地,新华区怡购城片区等一批夜间经济片区逐步发展。宝丰县邢庄酒窖文化村、大禹魔术专业村和汝州“王湾记忆”等一批特色品牌成

为“网红”。

尧山景区和尧山温泉国家级旅游度假区提档升级。进一步完善景区、度假区设施建设,提升服务品质,拉长产业链条,打造引领休闲康养发展的国家级旅游度假区。

建设特色文旅小镇。坚持连城带乡、产城融合,支持花瓷小镇、温泉小镇、曲艺小镇、香山古镇、康养小镇等特色小镇发展。加快文化资源创新利用。促进非遗、民间艺术、影视动漫、创意设计等文化元素与旅游相结合,推出一批体现文化内涵、契合现代审美的文创产品,打造一批沉浸式、体验式项目。2019年8月15日至18日,我市举办首届文化旅游创意产品展,展出了600多件富有特色和创意的文化旅游产品,其中剪纸《鲁山牛郎织女》、龙泉宝剑、汝窑十二生肖、《幽兰赋》拓片等产品让参观者大饱眼福。

大力发展红色旅游。深挖红色旅游资源内涵,加强保护利用,打造红色旅游经典景区和红色旅游研学基地。中原解放纪念馆、豫西革命纪念馆被省委组织部命名为第一批河南省红色教育基地,豫陕鄂军政大学旧址、中原解放纪念馆被中国老区建设促进会命名为“传承红色基因示范基地”。

### 文旅产业加快融合

“十三五”以来,我市积极顺应文化和旅游消费提质转型升级新趋势,从供需两端发力,坚持把文化旅游业作为战略性支柱产业来培育,不断激发消费潜力,有力推动了经济增长。目前省乡村旅游特色村增至49个,特色生态旅游示范镇增至11个,

总数分别居全省第一。

加强文物保护利用,夯实融合发展基础。我市第八批全国重点文物保护单位申报一次性通过6处,居全省第三位。目前,全市全国重点文物保护单位总数达31处,居全省第三位。今年,我市入围省级第五批非遗项目名录20多个。

加强项目建设,厚植融合发展动能。目前,尧山温泉旅游度假区整改提升项目、242省道至阿婆寨景区道路拓宽及升级改造项目以及平顶山文旅会展基地等8个重大项目基本完成。宝丰县清凉寺汝窑窑址环境整治项目、叶县古城立体机械停车场项目等10个项目,进入国家发改委项目库或河南省2020年申报中央资金项目库。

加强信息化建设,提升融合发展实效。今年以来,我市打造了平顶山全域旅游智慧平台,包括“掌上乐享平顶山”智能便捷服务平台、应急指挥平台、大数据管理平台3个子平台,实现了游客“一部手机游鹰城”,推动我市文旅事业迈进信息化大数据时代。

市文化广电和旅游局的统计数字显示,2019年,我市接待海内外游客6039.2万人次,实现旅游总收入314.3亿元,创历史新高,同比分别增长13.6%和18.2%。

### 惠民工程持续实施

在推动文旅融合发展过程中,我市坚持以“创新增效”为引领,大力实施惠民工程,为人民群众提供更多更优的文化旅游服务。

服务设施不断完善。建成基层综合性文化服务中心2947个,覆盖全市所有乡(镇、街道)和村(社区);建成图书馆、文化馆总分馆体系;河南省文化馆平顶山分馆、宝丰汝窑艺术馆等4个“省级乡村文化合作社”试点挂牌运行;建成242座旅游公厕。

文化活动丰富多彩。各级博物馆、纪念馆接待观众近100万人次;每年开展舞台艺术送农民、中原文化大舞台、送戏下乡、“春满中原”系列群文活动等公益演出1000多场,开展公益电影放映3万多场次。

景区优惠叠加推出。今年以来,各景区在中秋、重阳等时段推出优惠活动,向医护、警察、教师、学生等群体和广大市民免费门票或降价开放。二郎山、灯台架景区对全国“逆行”医务工作者终身免门票;34家国家A级景区对全国医务工作者全年免门票;面向全国发行“市民休闲度假年卡”;开展“双百万”优秀学子免费畅游鹰城活动。

文旅融合,“融”出鹰城文旅发展新天地。我市将乘势而上,加快建设文化旅游强市,全面整合文化旅游资源,打造更有活力、更有魅力的文旅产业,奋力书写文旅融合新篇章。(本报记者 卢晓兵)